

兰州市增开4条清明扫墓临时专线

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者李冰洁)3月22日,记者从兰州市交通委获悉,2024年清明节期间,兰州将增开4条清明扫墓临时专线。清明节扫墓临时公交专线的运营时间为:3月23日、24日、30日、31日及4月4日,每天早8:00-12:30。

4条清明扫墓临时专线——

专线1:大砂坪桥(8路终点站)至卧龙岗公墓区,单程票价为2.00元一票制(支持刷卡、扫码乘车)。

专线2:徐家山公园至长青园公墓区,单程票价为2.00元一票制(支持刷卡、扫码乘车)。

专线3:安定门至松鹤园公墓区,单程票价为5.00元一票制(支持刷卡、扫码乘车),车型为750路微公交。

专线4:金川聚金雅园、东岗镇甸子街、南环路万和城分别至龙凤园公墓区(该专线免费),车型为750路微公交。



废弃线杆拆除现场。

兰州市将拆除890根废弃线杆

3月21日,记者从兰州城管委获悉,近期,兰州市精致办根据兰州市委市政府安排,结合全市综合交通大会战及道路交通重点区域环境综合整治专项行动,扎实有序开展新一轮主城区废弃线杆拆除工作,预计拆除890根废弃线杆。

今年2月以来,兰州市精致办联合主城区城管执法部门、组织相关行业监管部门和产权单位共13家单位,对城区废弃线杆进行详细排查,明确线杆信息,建立工作台账,实行挂账销号,力争做到全覆盖、无死角,排查的废弃线杆主要分布在城

区主次干道、背街小巷、居民小区等区域。

为确保拆除工作进行顺利,城管执法部门制定了详细的拆除方案,并组织专业人员严格按照操作规程进行作业,现场设置警示标志和防护设施,确保施工安全。为减少对周边居民和商家的影响,施工单位还采取了错峰施工、夜间施工等措施,最大限度减少施工噪音和交通拥堵。

目前,已拆除废弃线杆319根,其他线杆的拆除正在加紧进行。

文/图 奔流新闻·兰州晨报
通讯员 张健敏 记者 李冰洁

西固区合水中路社区“三清三治”改善老旧小区环境

小区环境尤其是老旧小区环境整治工作,是巩固全国文明城市成果的重要内容,是践行创建为民利民惠民理念的重要抓手。兰州市西固区合水中路社区辖区内老旧小区,特别是“三不管”小区数量较多,基础设施陈旧,卫生死角多,乱停乱放现象较多,清理整顿难度大,针对这一现实情况,社区在全辖区广泛开展小区环境“三清三治”专项行动。

“三清”行动主要是清理乱堆乱放、乱涂乱画和乱扔乱倒现象,对小区楼道以及楼前屋后乱堆乱放的杂物、废旧家具等进行清理。全面清理楼道、墙面、地面、门窗、箱体以及其他建筑物上的各类乱喷、乱涂、乱贴的小广告,力求做到清理一处、美化一处,及时更换破损不堪、时效性不强的公益广告,提升小区公益广告品质。全面排查辖区房前屋后、公共绿地等卫生死角,确保无垃圾散落、无污水外溢,分类垃圾桶完好、整洁。

“三治”行动,主要内容是整治非机动车乱占乱停、扒翻种植、私拉乱接现象。对小区内及周边占道经营现象进行劝导,对严重影响居民出行或阻塞消防通道的非机动车辆定期清理。坚决整治破坏小区绿化的不

文明行为,坚决制止扒翻种植行为。及时清理小区私拉乱接电线和飞线充电现象。

社区通过组织网格员、物业、商户以及在校学生的共同努力,有效改善了老旧小区的面貌。随着行动的不断深入,单元门里常年停放的电动车没有了,楼道内废旧纸箱和杂物减少了,常年堵塞的下水管道疏通了,绿地也焕发了清爽生机,道路更加通畅亮堂。

此次小区环境“三清三治”专项行动将继续以老旧小区为重点,以旧而新、旧而不乱、旧而不破为标准,不断改善人居环境,让全体居民共享深化创建成果,唱响人居环境整治全民“合奏曲”。

文/图 奔流新闻·兰州晨报
记者 玄丝雨



社区在全辖区广泛开展小区环境“三清三治”专项行动。

兰州新区兰石家园社区持续推动政务服务事项“网上办、自助办、就近办、掌上办”,以“管理更规范、办事更便捷、服务更优质、群众更满意”为目标,全力提升政务服务的便捷度和居民群众的满意度。



方便的政务服务一体机。

兰州新区兰石家园社区指尖轻点,政务办理更便捷

在兰石家园社区便民服务大厅,社区工作人员帮助前来办证的残疾人填写办证申请表,积极向残疾人及其家属宣传各项惠残政策,并耐心答疑解惑;为新生儿办理医保,帮助新手爸妈申请电子医保卡,绑定亲情账号,实现便捷就医;政务服务一体机旁有专人负责帮助居民办理相关业务。居民只需要动动手指,点击屏幕就可以根据指示办理相关业务,切实感受到“就近办、快捷办”带

来的便利,不断打造高效便捷的政务服务。“有了这台机器,我们在家门口就能办业务了。只需要扫描身份证,再对准摄像头进行实名认证,就能打印相关证明,如果忘带身份证,刷医保卡也可以,查询打印都很方便。”兰石家园社区居民张先生刚刚通过“政务服务自助机”查询到了自己的不动产信息。

文/图 奔流新闻·兰州晨报通讯员
梁家榕 记者 沙金萍 李晓刚

解读文件精神 细化分解任务 推动非公有制企业基层党建质量提升

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者李刚)3月20日上午,兰州市市场监督管理局专业市场分局道路所非公党委组织24家道路运输非公企业党组织书记,召开所属非公有制企业加强党的基层组织建设三年行动计划推进会。

会上,专业市场分局非公办主任详细解读了《兰州市加强党的基层组织建设三年行动计划》,道路所非公党委负责人就加强道路运输非公企业党组织建设提出具体工作思路和具体要求,兰州天昌出租汽车党支部书记就本支部“强基固本年”具

体工作开展情况进行了经验交流。会后,与会人员观摩了兰州大桥出租汽车公司党支部“六有”建设及基础台账、党务资料整理归档情况。

此次活动紧扣兰州市加强党的基层组织建设三年行动计划要求,结合“强基固本年”整体工作部署,立足道路运输非公企业党建工作实际,通过学习解读文件精神,现场分析非公企业党建工作形势,细化分解工作任务,把加强党的基层组织建设三年行动计划的具体要求落实在日常党务工作中,进一步推动非公有制企业基层党建质量提升。